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Да положим основата!

Както всичо върху което се гради има основа, така е със библейското изучаване. 

Библията ни казва да служим един на друг за общо назидание  (1Кор 14:26)

Щом има назидаване на нашата вяра и познаването на Бог, то това означава че 

ние имаме - начало и основа на библейско изучаване. Мнозина пропускат тази 

основа, за това не четат своите Библии редовно, или други я четят, но без тази 

важна основа се превръщат във вярващи които имат склонност към спор или 

склонност към търсене на християнска позиция; Такива аз ги наричам диотрефци. 

Диотрефците са готови да отхвърлят хора като апостол Йоан, за да бъде пръв 

между братята.

(3 Йоан 1:9) Писах няколко думи до църквата; но Диотреф, който обича да бъде 
пръв между тях, не ни приема.

Апостол Павел казва;

(Филипяни 1:15) Вярно е, че някои проповядват Христос от завист и 
заядливост към мен, но други проповядват от добри намерения,

Така че искам още в началото на това библейско изучаване да стигнем до 
взаимно съгласие, че има хора които винаги се учат но никак не могат да до 
тигнат до истината,защото избягват да полагат тази важна основа. 

Има хора подобни на Симон магьосника,които искат да имат Божията сила за да 
впечатляват другите.

(Деяния 8:18-19)  18 А Симон, като видя, че с полагането на апостолските ръце 
се даваше Святият Дух, предложи им пари, като казваше: Дайте и на мене 
тази сила, така че на когото положа ръце, да приема Святия Дух.

Слава на Бога за искреноста на Библията,която не крие от нас нищо,което е 
полезно за изучаване. Във светлината на Божието слово лошият мотив на 
вярващите и  на онези които искат да проповядват - излиза на яве. 

Бог е търпелив и преди да ни пусне във бойното поле на вярата, Той ще работи 
върху нашите тайни мотиви, защото ни обича.

трябва да имаш правилен мотив преди   
да изучавашБиблията.



Бог е архитектът на живота ни, Той е архитектът и на нашето надграждащо се библейско изучаване,защото библейскоТо 
изучаване не изисква само четене,слушане и учене, но то изисква и присъствието на Бог докато изучаваме Неговото 
слово, а това присъствие не бихме могли да го имаме ако имаме неправилен мотив. Не напразно Библията ни насърчава 
първо да отхвърлим злото,а след това да започваме да приемаме словото на Бог като за начало във формата на 
мляко,така че ако човек е експерт във знание, но всеоще не е отхвърлил греха, той е човек който много знае Библията,но 
всеоще не приело дори млякото на словото!
Човек който не е започнал изучаването на Библията със покаяние от мъртви дела, той не е положил никаква основа във 
своето библейско изучаване, така че скъпи христови ученици, не се разочеровайте когато виждате някой който знае и 
проповядва Библията - пада; защото това е просто изпълнението на словото! Нашият приоритет не е християнското 
лидерство, нито проповедничеството, но святият живот във познаването на Христос нашият спасител. 

(2 Тимотей 3:7) Хората отхвърлящи страха от Господа, винаги се учат, но не могат да достигнат до познаването на 
истината.

(1Петрово 2:2)  И така, като отхвърлите всяка 
злоба, всяко лукавство, лицемерие, завист и 
всяко одумване, пожелавайте като 
новородени младенци, чистото духовно 
мляко, за да пораснете чрез него към 
спасение.

(Евреи 6:1)
Поради това нека оставим първоначалното 
учение за Христос и нека се стремим към 
съвършенство, без да полагаме отново за 
основа покаяние от мъртви дела, вяра в Бога.

(Притчи 9:10) Страхът от 
ГОСПОДА е начало на 
мъдростта и познаването на 
Светия е разум.



Нашето библейско пътешествие ще 
започне точно там от където започва 
всичко, а именно от преди началото. 
Битие започва със сътворението на 
земята и Адам, но Библията ни дава 
много сведения и за преди началото. 
Разумният архитект започва своят 
строеж със предварително планиране, 
колко по вече Бог би започнал 
сътворението на земята и човека със 
предварително планиране!
Той е сътворил човека и земята със 
причина, а ние ако не разбираме 
причината, не бихме могли да живеем за 
Бог и нито бихме намерили смисъла на 
нашето съществуване!

Нека заедно да отидем - не в първата 
година на сътворението, но във началото 
където времето все още не 
съществуваше!
Там където земята бе пуста и неустроена! 
В Битие 1:2, където се казва, че Земята е 
била „тоху ва-воху“ и „тъмнина 
покриваше лицето на дълбините 
(бездната) “ 
„Тоху“ ( ( תהו означава „пустота“ или 

„безформеност“, докато „воху“ ( ( בהו

означава „безлюдност“ или „празнота“.



Текстът във Битие 1:1-2 може са се превежда, както че земята бе пуста и неустроена, така също 
и че земята бе превърнато във пуста неустроеност. Днес учените откриват че земята съществува 
от милиарди години, но човешката история започна преди около малко по вече от шест хиляди 
години. 
Във Исая 45:18 Библията ни казва;
Защото така казва Господ, Който сътвори небето и създаде земята, направи я и я утвърди,
Който не я сътвори пустиня, а я създаде, за да се населява. Още в началото земята, която бе под 
водата не бе създадена за пустота, за да бъде обитавана.
Не казвам е задължителна истина, защото нямаме доктрина относно земята преди началото на 
човешката история, но е твърде вероятно - преди човека земята да е била населявана от други 
жители, които преживяха катаклизъм или осъждение подобно на осъждението и разрухата 
подобна на потопа през ноевите дни!  Божият дух се носеше над пустата и неутроената земя, 
която бе потопено във вода и пълен мрак - а Светият Дух се носеше над водата чакащ да 
изпълнява казаното от Отец Слово и създаваше творението, което виждаме днес.
Но ето какво е съществувало със сигурност преди създаването на човека!
Преди нас е имало Бог и селестиални (духовни) същества като - Херовими, Серафими, Ангели, 
Архангели, Офаними, Престоли и други живи същества, а по късно и демони, нечисти духове, 
паднали ангели и богове със малко б - познати като Божий събор и съвещание за което ще 
говорим по късно. Библията е духовно изучаване и ако не разбираш реалността на духовният 
свят и духовното измерение,няма да разбираш учението на Библията, защото ако изключиш 
чудесата и духовният свят от Библията ще остане в ръката ти една мъничка книжка, 
вместо голяма книга съдържащо 66 книги, включващи в себе си - описание за преди началото 
на земята и след края на нашата земя.

„тоху ва-воху“



Ето някои духовни същества и тяхните функции за които трябва 
да знаеш, ако искаш да разбираш Библията!

Серафими - Същества със 6 крила стоещи пред предтола на Бог, 
които го хвалят Неговото величие. (Исая 6:2)

Херовими - които са описани в първата глава на Езекил като 
живи същества със лице като на човек, теле, лъв и орел във 
Езекил 10 глава са назовавани като - Херувим. Те са охраната на 
Божият престол, както и онези същества през които преминава 
Божията слава до толкова, колкото да бъде видяна от другите 
Божии творения. Когато Бог изгони Адам и Ева - Той отново е 
поставил Херувими, които да пазят входната врата на Едем за 
да не се върне човекът във Божието присъствие и до дървото на 
живота. Същото охраняване на Божието присъствие виждаме 
над умилостивилещето (ковчега на завета) което бе в преобраз 
на пазители на Божията слава. Духовното същество което днес е 
Сатана също бе херувим (Езекил 28:13)
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Офаними - Колела пъли нсъс очи, които се движат като колело в колелото. 
Това са онези същества, които следват Херувимите (четирите живи 
същества) до Божият престол.

Престоли
духовни същества които са Божий престол. Често когато четем, че Господ 
седи над облак или над престол се има впредвид не за предмет, но за 
истински живи същества на които нямаме имена, но имаме стихове като -
Бог възседна крилата на вятъра (2 Царе 22:11) Бог летя на вятърни крила и 
възседна на херувим (Псалм 18:10) Гледах, докато бяха положени престоли и 
Старият по дни седна (Даниил 7:9) Във видението на Езекил престолът 
можеше да се движи и да лети. Около живият Бог всичко е живо, неговият 
престол е жив, а какви са тези същества не можем да кажем. 
(Колосяни 1:16) било престоли или господства, или началства, или власти -
всичко беше създадено чрез Него и за Него

Офаними

Престоли



Други същества са ни представени не по име,но като функция и ранг; и 
те са духове на власт, началства и сили. Бог има своя небесна армия. 
Един от предвождаштите на тази армия е архангел Михаил.

(Ефесяни 3:10) така че на небесните началства и власти да стане позната 
сега чрез църквата многообразната премъдрост на Бога.
(1Петрово 3:22) Който е отдясно на Бога, като се е възнесъл на небето, и 
на Когото се покориха ангели, власти и сили. 
Във каноничната Библия, често четем за Гавраил и Михаил,защото 
Гавраил е вестителят както и главният архангел на ангелите 
вестители,които донасят информация и съобщения от небето към земята, 
а Архангел Михаил е княза на духовната власт, който отговаря за народа 
на Израел. 

Архангел Гавриил каза на Пророк Даниил;
няма кой да ми помага против тези князе (т. е на Персия и Гърция)
освен вашия княз Михаил.
(Даниил 10:21)

небесните началства,власти и сили



друг духовен войн, който държи 
ключовете на бездната, който е 
твърде силен и страшен е архангел 
Рафаел, който хвана един от главните 
паднали ангели на име Азазел и го 
заключи във бездната. Най вероятно 
архангел Рафаел ще бъде също 
ангелът който ще залови сатана. 

(Откровение 20:1) И видях, че от небето 
слизаше един ангел, който държеше в 
ръката си ключа на бездната и една 
голяма верига. Той улови змея, 
древната змия, която е дявол и Сатана, 
и го върза за хиляда години.архангел Рафаел

https://bibliata.zahristos.org/?q=%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2020:2
https://bibliata.zahristos.org/?q=%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2020:2
https://bibliata.zahristos.org/?q=%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2020:2
https://bibliata.zahristos.org/?q=%D0%9E%D1%82%D0%BA%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5%2020:2


Други духовни същества каито са описани като Божиите синове. 
Тези са онези, които слезнаха на земята и си взеха жени от 
човешките дъщери и им се родиха ангело-човешки хора, познати 
още като исполини. Това са били хора твърде високи; описани по 
подробно във книгата на Енох. Децата на дези духове умират по 
време на потопа, самите тези същества са залостени до деня на 
осъждението им.  (Битие 6:2) (Йов 1:6)

(Юда 1:6) Ангели, които не опазиха своето достойнство, а 
напуснаха собственото си жилище, Той ги държи под мрак във 
вечни окови за съда на великия ден.

(2Петрово 2:4) Защото Бог не пощади и ангели, когато съгрешиха, а 
ги хвърли в мрака на най-дълбоките ровове и ги предаде да 
бъдат пазени за съд.

Божиите синове    
Падналите ангели
наблюдателите



Божиите синове, като гледаха, че човешките дъщери бяха красиви, вземаха 
си за жени от всички, които избираха.
И тогава Господ каза: Духът, който съм му дал, няма да владее вечно у 
човека; в блуждаенето си той е плът; затова дните му ще бъдат сто и 
двадесет години.
В онези дни на земята живееха исполините; а при това, след като Божиите 
синове влизаха при човешките дъщери, и те им раждаха синове, които бяха 
онези силни и прочути старовременни мъже.
И като видя Господ, че нечестието на човека по земята се умножава и че 
всяка мисъл и наклонност беше постоянно само зло.

Битие 6:4-6 исполините



Тези горепосочените два стиха, както и други стихове във каноничната Библия, са препратки 

от книгата на Енох. Тоест учениците на Исус знаеха и приемаха истинноста на книгата на 

Енох,но тъй като е твърде сложна, чрез Божията премъдрост тази книга макар и да е вярна не 

е канонизирана, понеже тази книга е завършила своята мисия от Адам до потопа. 

След потопа ние живеем във новият свят, понеже поколението на Каин и на нефилимите е 

унищожен при потопа. 

Но следващите две страници са достоворни и полезни за изучаване, понеже от там разбираме 

произхода на демоните и за нефилимите за които свидетелства Библията че са съществували, 

а още по вече духовете на тези умножили са се исполини до днес са на земята и причиняват 

големи злини,като измъчват човешкия род, защото и те някога са били полу човеци.

И така да обясним малко по подробно защото от началото до края на Библията ще срещнете 

пасажи в които са описани всички тези духовни същества между които живее и нашето 

човечество. 

Относно книгата на Енох



Книга на Енох

Глава 7
1. В началото на света, когато децата на човешкия род се умножиха, родиха се момичета стройни и красиви. 2. Ангелите, деца на 

небето, ги видяха и се влюбиха в тях. Тогава си казаха: Хайде да си изберем жени измежду хората и да имаме деца от тях! 3. Семиаз, 
техният началник, ги предупреди, че това е неизпълнимо и не бива да се прави. 4. Той беше уплашен, че ще бъде наказан за техните 
престъпления. 5. Но те му отвърнаха: „Ние се заклеваме, че ще се обвържем помежду си с взаимна омраза, без тебе. Не желаем да 
променим намерението си и ще изпълним онова, което сме замислили.“ 6. И те наистина се заклеха и се обвързаха с ненавист към 
небето. Те бяха двеста на брой паднали ангели, които слязоха в Ермонската планина, на мястото, наречено Арадис. 7. Тази планина бе 
наречена така, защото там се заклеха и се обвързаха взаимно с омерзение.
9. Всеки от тях си избра по една жена и заживя с нея. Те научиха жените си на магии и чародейства, разкриха им тайните на 
различните храсти и дървета. 10. Човешките жени заченаха и родиха исполини. 11. Ръстът на исполините достигна до 300 лакти (около 
20 метра). Те започнаха да изяждат всичко, което хората произвеждаха, но въпреки това не можеше да бъдат изхранени. 12. Тогава те 
се обърнаха срещу хората и започнаха да ги разкъсват и да пият кръвта им. 13. Започнаха да изтребват и птиците, животните, 
влечугите и рибите, за да се наситят с месото им и да утолят жаждата си с кръвта им. 14. Тогава земята осъди престъпните хора.

Глава 8
1. Азазел освен това научи хората да произвеждат оръжие - саби, ножове, щитове, ризници и огледала. Той ги посвети и в изкуството
да изработват всякакви украшения, да си боядисват веждите и клепките, да използват скъпоценните камъни и всякаквите багрила 
така, че да изглеждат порочни и покварени. 2. Беззаконието растеше; прелюбодеянието се умножи; човеците престъпиха Божиите 
заповеди и опорочиха целия си живот.
3. Амазарак пък научи хората на всякакви магии и чародейства; разкри им всички тайни на билките. 4. Армерис им предаде 

изкуството да разплитат всяка магия. 5. Баркаял им показа как да наблюдават движението на звездите. 6. Акибеел ги посвети в 
тайните на знаците. 7. Тамиел ги въведе в астрономията. 8. Азарадел им разкри движението на луната. 9. Тогава хората навириха глави, 
не знаейки че отиват към гибел, надигнаха глас и гласът им достигна до небето.



Глава 9
1. Тогава архангелите Михаел, Гавриил, Суриел и Уриел погледнаха от небето към земята, видяха потоците кръв, които я обагряха и 

неправдите, които се вършеха там и си казаха: това е шумът от човешките гласове. 2. Земята, лишена от децата си, бе издигнала своя 
глас до небесните врати. 2. Тогава Всевишният, Великият и Светият направи да бъде чут Неговият глас. 2. И изпрати Арзайалалиур при 
сина на Ламех.   3. И му каза: Говори му от мое име; но не се показвай да те види. 4. После му кажи за страшното бедствие, което ще 
направя. Ще загинат всички човеци; защото водите на потопа ще залеят цялата земя и ще загине всяко земно творение. 5. Научи го обаче 
как да се спаси; кажи, че неговото потомство съм избрал да продължи човешкото съществуване на земята. 6. След това Господ каза на 
архангел Рафаел: Вземи Азазел, вържи му краката и ръцете; и го хвърли в мрака на пустинята Дудаел. 7. Направи така, че да падат върху 
му тежки и остри камъни; обвий го в мрак. 8. Нека той остане там завинаги със забулено лице и никога да не види светлината. 9. А в деня 
на Страшния съд ще го потопим в огън.  15. След това Бог каза на архангел Михаел: Иди и възвести наказанието, което очаква Семиаз и 
всички ония, които са се свързали с човешки жени и са се сквернили с гадости. И когато бъдат изтребени техните синове и те видят
разрухата на всичко онова, което им е било най-свидно на света, окови ги във вериги под земята за седемдесет поколения, чак до деня на 
Страшния съд; и страхът от този съд да бъде с тях през цялото време.

Глава 15
1. Тогава Бог сам каза на Енох; Иди и кажи на наблюдателите, които те изпратиха да се застъпиш за тях: Вие трябваше да се молите за 
хората, а не хората да се молят за вас! 3. Вие, които бяхте небесни духове, свети и вечни, се осквернихте с жени, поддадохте се на плътта;
4. Те бяха създадени, за да умират. 5. Ето защо аз им бях дал жени, за да могат да живеят с тях и да раждат деца, които да продължат 
техния род на земята.  6. Но вие, вие бяхте създадени още отначало от чисти духове и имахте вечен живот и съвсем не бяхте подвластни 
на смъртта.
7. Не ви дадох никакви жени, защото като чисти духове трябваше да обитавате небето. 8. Сега великаните, които са цената на връзката 
между духа и плътта, ще бъдат наричани земни зли духове и тяхно обиталище ще бъде земята. На свой ред те ще родят зли духове,
понеже са свързани с небето с една част от естеството си, тъй като произлизат от наблюдателите. Те следователно ще бъдат злите духове 
на земята и ще ги наричат духове на злото. Обиталище на небесните духове е небето; но земята ще да бъде жилище на земните духове, 
тъй като там са родени.  
9. Духовете на великаните ще донасят на земята всякакъв вид напаст - чумата, войната, гладуването и скръбта. 10. Те нито ще ядат, нито 
ще пият, невидими за всеки поглед. Ще бунтуват мъжете и жените, защото са били заченати в дни на разруха и сеч. 



бунтът при вавилонската кула 

Божият събор

Лъжливите богове



Второзаконие 32:7-12

7 Спомни си древните дни, замисли се за годините на много 
поколения. Попитай баща си и той ще ти извести, старейшините си 
и те ще ти кажат.
8 Когато Всевишният даваше на народите наследството им, когато 
раздели човешките синове, постави границите на народите според 
броя на израилевите синове. (тук в оригинала е бен елохим т.е Божиите синове)

9 Защото делът на ГОСПОДА е Неговият народ, Яков е мярката на 
Неговото наследство.
10 Той го намери в пустинна земя и в пустошта, във воя на пустинята. 
Обгради ги, настави го, пази го като зеницата на окото Си.
11 Както орел разбутва гнездото си и кръжи над малките си, 
разпростира крилата си и ги вдига, носи ги на крилата си;
12 така ГОСПОД сам го води и нямаше с него чужд бог.

Псалми 82:1-8
1 Бог стои в Божия събор,
съди сред боговете.
2 Докога ще съдите несправедливо
и ще показвате лицеприятие към 
нечестивите?
3 Съдете справедливо сиромаха и 
сирачето;
отдайте правото на оскърбения и 
бедния.
4 Избавяйте сиромаха и бедния,

отървавайте ги от ръката на 
нечестивите.
5 Те не знаят, нито разбират,
ходят насам-натам в тъмнина;
всичките основи на земята се 
разклащат.
6 Аз казах: богове сте вие;
всички сте синове на Всевишния.
7 А при все това вие ще умрете като 
хора
и ще паднете като един от князете.
8 Стани, Боже, съди земята;
защото Ти имаш наследство сред 
всички народи.

Божиите синове и боговете със малко "б"

Боговете със малко – б, както и Божието събрание и съвещание често се среща във страниците на Библията. Дори Луцифер 
със желанието си да седне във събранието на боговете се е възгордял виж (Исая 14:13) Когато Бог разбърка езиците при 
вавилонската кула, Той разпредели народите и постави над тях по един духовен началник. Във оригинала стихът във 
(Второзаконие 32:8) се казва че Бог разпредели народите според броя на Божиите синове (Бен Елохим) но тъй като този 
брой се съвпада със броя на Яковото семейство, които излезнаха от ханаанската земя на път към Египет бяха точно 
седемдесет души (Битие 46:27) както и броят на Ангелите на които бяха поверени народите бяха седемдесет души. Тези 
Ангели по късно се представят на народите като богове и се превръщат във князе над даден народ за което четем във 
книгата на Даниил относно това че Архангел Гавраил се е борел срещу княза на Гърция и Персия виж (Даниил 10:20) За това 
често в Библията четем за царе които са представени като зверове или както във Езекил докато Бог говори на тирския цар, 
думите Му се променят и се отнасят и също за духовен княз виж (Езекил 28 глава). Когато Библията ни казва,че Христос 
обезоръжи началствата и властите и ги изведе на явен показ, се има впредвид точо за тези духовни същества,защото Исус 
придоби народите за себе си като е победил във своята битка срещу тези началства виж (Колосяни 2:15)

За това във Библията срещаш Бог да 
разговаря със селестиални същества и 
да задава въпроси като - кой ще отиде 
за нас? виж (Исая 6:8) (3Царе 22:19-22) или 
Да попита сатана във събранието на 
Божиите синове които идваха да 
представят работата си пред Бога и да 
Бог да попита сатана казвайки; от къде 
идваш? (Йов 1:7)
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Сатана 
неговото падение и неговото управление

(Езекил 28:12-17)
Така казва Господ Йехова: Ти си печат на съвършенство, пълен си с 
мъдрост и съвършен по хубост. Ти беше в Божията градина, в Едем; ти 
беше обсипан с всякакви скъпоценни камъни: Ти беше херувим, 
помазан, за да засеняваш; и Аз те поставих така, че беше на Божия свят 
хълм; ти ходеше сред огнените камъни. Ти беше съвършен в постъпките 
си от деня, когато беше създаден, докато в тебе бе намерено 
беззаконие. От много голямата ти търговия напълниха всичко сред тебе 
с насилие и ти съгреши; затова те отхвърлих като скверен от Божия 
хълм и те изтребих отсред огнените камъни, херувиме засеняващи! 
Сърцето ти се надигна поради хубостта ти; ти разврати мъдростта си 
поради блясъка си; Аз те хвърлих на земята, изложих те пред царете, за 
да те гледат.

(Исая 14:12-15) 
Как си паднал от небето, ти Деннице, сине на зората! Как си 
отсечен до земята, ти, който поваляше народите; А ти думаше 
в сърцето си: Ще възляза на небеста, Ще възвиша престола си 
над Божиите звезди, И ще седна на планината на събраните 
към най-крайните страни на север, Ще възляза над висотата 
на облаците, Ще бъда подобен на Всевишния. Обаче ти ще се 
снишиш до преизподнята, До най-долните дълбочини на рова.



Сатана.
Една личност, която също води началото на своето 
съществуване преди създаването на Адам и Ева е 
Сатана. Не можем да потвърдим с точност времето 
относно неговото падение дали се е случвало преди 
създаването на Адам или той е паднал след 
създаването на Адам точно преди грехопадението, 
но това за което сме сигурни е че Той във началото 
не бе сатана (противникът) , той бе Херувим помазан 
да засенява, което му дава наименованието Луцифер 
(носител на светлината) защото Херувимите са онези 
същества през които се трансформира Божията 
слава, до толкова че Серафимите да могат да гледат 
Господната слава през херувимите. За това Луцифер 
е бил твърде красив, но гордостта му се изразиява 
точно във това, че е искал да седне във събора на 
боговете и да бъде подобен на всевишния, а този 
пост не е даден на херувимите, но е дадено на 
други селестиални същества за които говорехме във 
предишните страници. 

Има вероятност Сатана да е искал позиция между 
боговете,за да се възкачи над Божиите звезди, т.о 
над Божиите ангели, което не е положение за 
Херувим, защото това е позиция за Архангели. За това 
Сатана се надигна срещу Божието управление, със 
желанието на сила да вземе позиция на Архангел 
във смисъла на това да е над другите Ангели, също 
така се е надигнал срещу други селестиални 
същества които сядат във Божият събор. Мнозина 
смятат че Луцифер се е надигнал срещу самият Бог 
във смисъла на това, че е искал да свали Бога, но 
разбира се че това не е така, защото той не е бил 
безумно същесво който може да смята че може да 
свали Бог, така че тази концепция е много 
нереалистична, Но Луцифер се е надигнал срещу 
други селестиални същества които не обслужват 
Божият престол, но са селестиални същества на 
които са поверени ангели и същества които сядат 
във Божият събор за взимане на важни решения във 
Божието ръководство.



Войната се състоява между Луцифер със неговите 
последователи и архангел Михаил със неговите 
ангели. Във тази битка Луцифер пада от небето 
като светкавица (Лука 10:18). Той пада на земята 
или можем да кажем че той пада във месността 
на нашата слънчева система и получава 
духовната позиция на обвинител, който се 
възползва  от Божият закон и воля като изкушава 
човечеството срещу Бога,а след това обвинява 
човечеството пред Бога. За това Той княза на 
въздушната власт, което всъшност е въздушното 
пространство на земята. Това място се нарича 
както второ небе, така и поднебесие. 
Луцифер бе получи правото да бъде като прокурор 
и обвинител. Можем да видим това ясно във 
видението на пророк Захария когато свещеник 
Исус, Йоседековия син стоеше пред ангела 
Господен, а сатана му се възпротивяваше (Захария 
3:1-2).
Също така той клеветеше денем и нощем пред 
Бога нашите братя  (Откровение 12:10).

Поднебесието е място което наричаме духовно измерение: 
там са задържаните благословения които Бог иска да 
даде на човека. Бог ги даде на човека, но получаването 
на това което Бог вече ни е дал, става чрез покорство и 
вяра. За това Бог ни е благословил със много духовни 
благословения във във небесни места, но за да се 
манифестират тези благословения се изисква не само Бог 
да ги даде, но и ние да ги получим. Ето за това Исус ни 
учи да искаме във Неговото име, защото ако искаме от 
Бог във името на Исус, ние получаваме понеже го искаме 
като че Исус го иска.
Исус има ключовете (влстта) и той има провото да 
получава за това духовният свят във поднебесната нямат  
право да задържат нашите благословения. За това е 
важно ако искаме да получаваме от Бог нещо чрез 
молитва - първо е нужно да бъдем подвластни на 
Христос и второ да познаваме волята на Отец.

искам във името
на Исус

получавам



Христос получи власта (ключовете) и той ги предаде на църквата си.

(Матей 16:19) Ще ти дам ключовете на небесното царство; и каквото вържеш на 
земята, ще бъде вързано на небесата, а каквото развържеш на земята, ще бъде 
развързано на небесата.

(Матей 18:18) Истина ви казвам: Каквото вържете на земята, ще бъде вързано на 
небесата; и каквото развържете на земята, ще бъде развързано на небесата.

Т.е за да се манифестира нещо на земята, то първо трябва да се случва във 
небесата, но това не е просто във Божието небе, но е получавам измерението 
на поднебесието. 
Надявам се че вече ви става ясно защо Исус говори за вързване и развързване 
във небесата. 
За положението ни в Христос и знаечението на благодатта можеш да 
провериш във страниците по Христология.

За това царството на Христос е духовна субстанция, която се манифестира във 
земята чрез нас които му служим по лицето на земята.

Сатана 

Мамона

Нечисти духове

Демони 

Духат на този свят



Сатана - главният княз на царството на тъмнината.
Демони - ангелите на сатана (армия от демони) – категоризирани като началства власти и сили 
Тези са също териториални духове, работещи като окупатори на човек, семейство и територия. Те са 
културални духове и много често когато четем във Библията относно духа на света се има впредвид 
точно за тези окупатори на въздушната власт. Тези духове работят във екип и синхрон.
демоните са онези духове, които реализират наследствените проклятия, защото работят от род във 
род и от семейство до семейство.
(Марк 5:9) А Исус го попита: Как ти е името? А той Му каза: Легион ми е името, защото сме 
мнозина.
зли духове - Това са Децата на падналите ангели - Наричани още нечисти и зли духове, идващи от 
потеклото на енакимите (инсполините) - те са причинители на болести, язви, объркване на умове и 
войни, понеже идват от потекло на владетели, често объркват владетелите, така както злият дух 
причиняваше объркване на Саул. 
Нечистите духове са са духове без тела, но туй като имат в себе си както от естеството на 
падналите ангели, така и от естеството на човек, за това те са тези духове които влизат във човека 
ако виждат отворена врата. Те смятат тялото на човека като свой дом и собственост и излизат само 
чрез Божественото царско помазание
(Матей 12:43-45) Понеже преди Исус да изгонва зли духове, според йодейската традиция е имало 
юдеи, които гонеха зли духове чрез царското помазание на Давид и Соломон.
За това Исус попита юдеите казвайки; ако Аз изгонвам бесовете чрез Веелзевул, чрез кого ги 
изгонват вашите възпитаници? 
виж (Матей 12:27)

според думите на Исус този 
опонент е по силен от сатана, 
защото за разлика от сатана който 
е дух със свободна воля, този идол 
мамона е лично човешко 
пресътворение. Идолът на човеците, 
които заменят поклонението към 
истинският Бог за придобиване на 
своите желания. 
Парите не са зло, но любовта към 
парите е корен на злото и 
сребролюбието е идолопоклонство, 
което е пресъздаването на 
собствен Бог който може да ти 
даде това което желаеш, когато 
желанието ти е да предобиеш 
нещо е по голямо от желанието ти 
да следваш Бог и да му се 
покоряваш. Израиляните си бяха 
създали собствен идол за да се 
върнат във Египет, защото 
предпочитаха снабдяването на 
нуждите им по вече от 
присъствието на Бог сред тях 
(Изход 32:1) 

Мамона



(Откровение 17:1-4)
Ела, ще ти покажа осъждането на 
голямата блудница, която седи 
над много води
с която блудстваха земните царе 
и земните жители се опиха от 
виното на нейното блудстване.
И така, той ме заведе в Духа в 
една пустиня, където видях жена, 
седяща на червен звяр, покрит с 
богохулни имена, който имаше 
седем глави и десет рога.
Жената бе облечена в пурпур и 
червено и украсена със злато, със 
скъпоценни камъни и с бисери, и 
държеше в ръката си златна 
чаша, пълна с гнусотии и 
нечистотиите от нейното 
блудстване.

духът и системата на този свят
Жената върху звяра - духа света и на заблудата - т.о дух 
който заблуждава света със нещо което изглежда добро и 
нещо което човечеството иска, но отхвърля Бога заради 
собствените си желания. Точно както когато израиляните 
си направиха теле за да ги води вместо Бога, защото 
искаха снабдяването на техните нужди по вече от 
колкото да бъдат със Бога, така и всели път когато човек 
иска нещо по вече от колкото Бог и Божието 
взаимоотношение, то си изработва идол и става блудник. 
Блудницата е изкушението на света, която предоставя 
желанията на плътта и падналото естество на човека. 
Светската заблуда е лускателна те изглежда хубава и 
прелесна, както и виното й изглежда вкусно, но човек 
изпие ли от нея се опива със мръсотиите на света; За това 
приятелството със духа на света е вражда против Бога.

Вавилон - преобраз на светското управление  обединени 
от човеци, но отричащо Бог и Неговият свят закон.

Зверовете - Това са хора управители,които управляват чрез сила,но не чрез власт.  Ако Бог не овластява един управител, то този управител 
управлява на сила или чрез сила, т.е управлява защото има силата да покорява по слабия по интелект, по сила, по възможности или пари и т.н. 
Понеже не е овластен от Бога, това му отваря място да бъде воден във някой случай от силите на тъмнината. Божиите победи идват не чрез сила 
и човешка мощ, но чрез Божият дух и чрез Божествено овластяване виж (Захария 4:6) и (Матей 10:1)



Какъв ще бъде краят на светската система?

Вавилон (605-539 пр Хр)

Мидо Персия (539-331 пр Хр)

Гърция (331-168 пр Хр)

Рим 168 пр Хр до 476 Сл Христос

Нашето време 
Обединени Смесени 

народи във търсене на 
обединение между частта 

на Рим (Европа) и 
др народи

Цялата светска система на човешкото обединение във 
търсене на собствена полза и лично 

удовлетворение,без живият Бог и неговият закон - е 
светската система която е започнало още от Вавилон 

във времето на Нимрод.
Не напразно имаме въстановена светска система на 
Вавилон по времето на цар Навухудоносор, който е 

главата на новото обединение на земните народи. Това 
е първото царство след Вавилонската кула, която 

тръгва със идеята да завземе целият свят - и да учи 
света на халдейската (вавилонската мъдрост и 

култура) След Вавилон до днес светсдката система е 
една и съща; Тя заема глава във светското лидерство 
не само чрез военна сила, но и чрез внасяне на своята 

култура, начин на живот и т.н. Днес светът се 
обединява между глината и желязото, тоест - заедно 

живеят но не мпогат да се смесват, така както глината 
не се смества със желязото!

Краят на светската система ще завърши със падането 
на Вавилон,която се държи всеоще на своите крака! 

Христос ще дойде и ще удари всичките земни царства, 
а съм Неговото царство ще пребъдва за винаги!



И видях друг звяр, който излизаше от 
земята; и имаше два рога, като агнешки, а 
говореше като змей.
Той упражняваше цялата власт на първия 
звяр в неговото присъствие и принуди 
земята и живеещите на нея да се 
поклонят на първия звяр, чиято 
смъртоносна рана беше оздравяла. И 
вършеше големи знамения, дори 
предизвика и огън да слиза от небето на 
земята пред човеците. Той мамеше 
живеещите на земята чрез знаменията, 
които му беше позволено да извърши 
пред звяра, като казваше на живеещите 
на земята да направят образ на звяра, 
който беше ранен от меча и оздравя.
И му бе позволено да вложи дихание в 
образа на звяра, така че образът на звяра 
да проговори; също и да направи да 
бъдат избити онези, които не се покланят 
на образа на звяра. И принуждаваше 
всички, малки и големи, богати и 
сиромаси, свободни и роби, да им бъде 
сложен белег на десницата или на челата 
им, за да не може никой да купува или 
да продава освен онзи, който носи за 
белег името на звяра или числото на 
неговото име.

Откровение 13:11-17

www
world wide web

 

световна мрежа

електронни пари, без което 
не може да се продава или 

купува

Електронните пари са факт; 
те са на всякъде около нас - и са част от 
ежедневието на всеки който пазарува със банкова 
карта, или друга електронна транзакция. 
Финансовият свят бързо се е променяло през 20-22 
век. Валутният борд, който бе закачен към златото, 
след това премина във принтиране на пари и 
разрастване на банковият свят. Днес светът пътува 
към електронни пари със бърза скорост, особено 
със помощта на дигитализацията. Майката на 
електронните пари и изкуственият интелект е 
интернетът www (666) Това може да бъде 
потенциална платформа за управител, който ще 
принуди малки, големи, бедни и богати - да 
преминат към единна валута; и така светът ще 
премине във управлението на един, който ще 
разреши проблемите на света, ще даде 
привилегия на хората да притежават единна 
електронна валута. Този човек ще трябва да 
събира във единство някогашният ислямски и 
християнски свят. 

ДУХЪТ НА АНТИХРИСТА
(духовно управление сформирано чрез силите 
на мрака след възкресението на Христос)

антихристът във нашето време - факти и предположения 



Копие от книгата откровение от 
кодекса на Ватикана показва как 
Апостол Йоан е написал числото 666 
така както го е видял във видението, 
понеже цялата книга е написано на 
старогръцки език, а само тези три 
букви се отличават не са гръцки 
букви, но приличат на арабските 
букви, които се произнасят като 
бисмиллях - озн.Слава на Аллах. 
Същият този надпис носят 

във името на Аллах

Двата кръстосани мечове във 
знамето и знака на арабите.

Знаците които Апостол Йоан е 
написал напълно наподобяват 
арабските букви със значението -
във името на Аллах - и меч във 
преобразя на военно дело

Спомнете си,че това което Йоан е написал, не трябваше да 
го каже явно,защото за да се пресметне числото на звяра се 
изискваше мъдрост,която Бог открива своевременно на 
своите хора. Това би запазило унищожаването на тези 
ръкописи от антихристите които биха могли да притежават 
власт над цялото човечество. Апостол Йоан още във своите 
младини бе във търсене на разбирането за антихриста, 
защото духат на антихриста щеше да се сформира след 
възкръсението на Месията. Щом дойде новият завет 
началствата трябваше да сформират религия,догми и 
идеологии,които да попречат на човечеството да има 
истинската вяра, а именно вярата че Месията е дошъл във 
плът и е бил възкръсен от мъртвите. Ислямът не отрича 
нито Бог, нито пък отрича съществуването на Исус, даже 
напротив; Ислямат приема Исус за от своите големи 
пророци, но отрича наЙ важното нещо - и това Че Исус е 
Господ и че Той е възкръснал от мъртвите, а без вярата във 
смъртта и възкръсението на Христос никой не може да се 
спаси, ако и да пази себе си от грях и върши добро; ако и 
да вярва във Бог, защото който отрича сина, той няма и 
Отца! 

Дечица, последно време е; защото, както сте чули, че идва Антихрист, и понеже сега има много антихристи, от това знаем, че 
е последно време. От нас излязоха, но не бяха от нас; защото ако бяха от нас, щяха да си останат с нас; но излязоха, за да 
стане явно, че те всички не са от нас. А вие сте помазани от Святия и знаете всичко. Пиша ви не защото не знаете истината, а 
защото я знаете и разбирате, че никаква лъжа не е от истината. Кой е лъжец освен онзи, който отрича, че Исус е Христос? 
Такъв човек е антихрист, който се отрича от Отца и от Сина. Никой, който се отрича от Сина, няма нито Отца; а който 
изповядва Сина, има и Отца

(1Йоан 2:18-23)



тази вавилонска - светска система 
се държи на краката си. 

Краката на тази система е смесица между 
запада и изтока. Тези бежански вълни са 

факт. Като че ли колкото протестират 
западняците срещу нелегалните имигранти, 

толкова те се увеличават. И сега е само 
въпрос на време тази смесица между 

глината и желязото да бъде платформа за 
нов световен ред и ново световно 

управление. 
Самата дигитализация ни дава надежда че 

Господ скоро се връща и Неговата църква със 
радост го очаква! 

Дойди Господи, дойди!

смесени народи
ерата на изкуственият 

интелект 



Ето те и теб!
Ти си в този свят тук и 
сега.
Поставен си да преминеш 
през вълните на земният 
живот.
Всички тези вълни от 
силите на тъмнината 
залавят всеки човек,който 
не разбира и не живее 
Библията.
Ако искаш Бог да разделя 
вълните на злото за тебе, 
ти трябва да разбираш 
Библията, защото онези 
които я разбират ще 
живеят чрез нея и 
нищо няма да ги победи,

Ето те и теб!
Ти си в този свят тук и 
сега.
Поставен си да преминеш 
през вълните на земният 
живот.
Всички тези вълни от 
силите на тъмнината 
залавят всеки човек,който 
не разбира и не живее 
Библията.
Ако искаш Бог да разделя 
вълните на злото за тебе, 
ти трябва да разбираш 
Библията, защото онези 
които я разбират ще 
живеят чрез нея и 
нищо няма да ги победи!



АнтропологияАнтропология

Душа Дух

Тяло

И Бог създаде 
човека по Своя 
образ, по Божия 

образ го създаде; 
мъжки и женски 
пол ги създаде

(Битие 1:27)

| Човек |

И ГОСПОД Бог 
        образува 
              човека

от пръст
         от земята 
          и вдъхна
    в ноздрите 
        му 
     жизнено дихание, 
     и 
    човекът стана 
жива душа.

(Битие 2:7)

Адам . . . !
      къде си?




	Default Section
	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4: Бог е архитектът на живота ни, Той е архитектът и на нашето надграждащо се библейско изучаване,защото библейскоТо изучаване не изисква само четене,слушане и учене, но то изисква и присъствието на Бог докато изучаваме Неговото слово, а това присъс
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15

	Untitled Section
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30


